

# 特首冀推廣義工服務 培育正向人生觀

## 青年義工：貢獻社會 幫到人，好大滿足感



香港有不少義工組織服務大眾，令社區關係更和諧。

### 林志偉：激勵年輕人追夢

「以行動影響他人，以實踐見證價值。」這是青年義工林志偉的行動指南，他認為自己的付出雖然微不足道，但每一分努力都充滿意義，這份貢獻讓他對祖國和香港都產生了深深的歸屬感。

自中學時代起，林志偉便積極投身於各類義工活動，無論是街頭賣旗還是探望孤寡老人，他都樂於其中。成年後，他的義工服務更加多樣化。林志偉在香港青少年軍事夏令營中擔任督導員，與學生們建立了深厚的友誼。他回憶道：「2012年，我還是體驗營的一名學員，那時我就深刻感受到這個夏令營的意義。自2014年起，我開始擔任督導員，一做就是多年。」在課程中，駐港官兵教授學生們關於國情的知識，增進了他們對國家的了解。

林志偉還是香港基督少年軍儀仗隊的成員，曾多次擔任金紫荊廣場升旗手，他對此感到無比光榮與自豪。同時，他還負責指導學校升旗隊，他堅信，無論做什麼，都應該身體力行，發揮自己的作用，並激勵更多的年輕人尋找自己的夢想。

今年3月28日至4月1日，林志偉踏上前往貴州省的義教之旅，為當地孩子帶來一周充滿知識與溫暖的教學體驗。在這次義教中，林志偉深刻感受到了兩地教育的差異，以及與當地學生建立的純真友誼。他的獨特教學風格和內容，激發了學生們的學習熱情。課堂之外，學生們熱情地向他介紹當地的遊戲，彼此之間沒有距離感，更像是一起成長的朋友。雖然相處時間不長，但這段經歷成了林志偉難忘的回憶。

回到香港後，林志偉時常想念那些貴州的孩子們，他深情地說：「你們還會唱粵語歌嗎？我真的很想再次回去教導你們，或者帶領你們來香港進行交流學習。」他認為，山村孩子們容易滿足、快樂的生活態度給了他很大的觸動。林志偉相信，在這個物質日益豐富的時代，我們不需要過多的外在條件，也能找到內心的滿足和快樂。



林志偉早前參加貴州省的義教之旅，和當地小朋友建立了深厚的友誼。

行政長官李家超日前出席活動表示，青年人是社會未來的主人翁，在着眼自身發展的同時，亦不忘要貢獻國家，服務社會。政府希望通過推廣青年義工服務，培育青年人對社會的責任感、歸屬感和主人翁意識，為他們構建積極正向的人生觀。

《大公報》近日訪問多名青年義工。對一些青年來說，義工服務帶給了他們內心的滿足和快樂。有青年認為，義工服務充滿意義，令他們找到了職業的方向。「成功幫助他人時，那份滿足感無法形容。」「義工行動的初衷是助人為樂。」「未來會繼續通過自身力量，幫助更多的人。」「作為青年，社會的未來掌握在我們手上。」他們呼籲更多青年人投入義工行列，貢獻社會。

大公報記者 吳俊宏 龔學鳴

### 方晴：照亮他人也成就自己

從事城市規劃的方晴，在投身義工服務的過程中，深刻體會到了「傳遞青春正能量，義工服務暖人心」的真諦，後來決心從政，成為議員助理，希望能夠幫助青年上流發展。

在疫情肆虐的非常時期，她不僅投身於防疫物資的派發工作，還親自攜帶生活用品走訪了許多獨居老人。方晴認為，這些看似微不足道的行動，不僅提供了物質上的援助，更帶來了心靈上的慰藉。在與老人的親切交談中，她傾聽着他們的人生故事，分享着生活的喜怒哀樂，讓這些長者感受到了社會的關愛與溫暖，而她自己也在這過程中獲得了深深的滿足感。

這段經歷讓方晴意識到，義工服務對於社區民眾具有實質性的幫助和心靈上的撫慰。因此，她決定

離開原本的城市規劃崗位，轉而擔任議員助理，她說：「城市規劃是對地理空間的建設，而從政則能從宏觀的政策層面幫助更多市民。」現在，方晴主要研究方向是青年政策，關注青年「四業」問題——學業、就業、創業和置業，致力於幫助青年實現社會流動。

方晴積極參與各類青年活動，深入了解青年群體當前的處境和面臨的挑戰。她參與的「百萬青年看祖國」活動，讓她有機會與港澳青少年一同前往北京進行交流研習。在與青年的交流過程中，方晴發現，青年們會主動了解祖國的發展，因為他們看到了國家廣闊的市場和無限的發展機遇。未來會繼續通過自身力量，幫助更多的人，「我會繼續努力，在照亮他人的同時，也成就了自己」。

### 許逸謙：豐富了生活閱歷

在近日的一場公益活動中，熱心青年義工許逸謙分享了他的義工經驗和對民族自豪感的理解。許逸謙表示，做義工帶來的最大收穫是成就感和獲得感，當成功幫助他人時，那份滿足感無法言喻，且快樂具有感染力。他強調，義工工作讓他見識了社會的多樣性，豐富了他的生活閱歷。

#### 快樂具有感染性

許逸謙特別提到了在疫情期間的一次難忘經驗。他參與了檢測中心的協助工作，當時檢測中心設置在寒冷且下雨的戶外。他不僅在現場提供協助，還參與了派發防疫物資和上門為患病居民送物資的工作。

許逸謙回憶道，居民們的感謝讓他感到非常開心，並對家人的支持表示感激。許逸謙認為，義工行動的初衷是助人為樂，作為年輕人，我們應該積極貢獻社會，掌握社會的未來。

在談及民族自豪感時，許逸謙表達了他的期望和觀點。他希望政府能夠創造更多機會，讓年輕人參與內地的志願者工作。

許逸謙相信，透過親身體驗和與當地居民的交流，特別是與長者的對話，年輕人能夠更深入地了解國家的歷史，與國家的現狀進行對比，從而意識到國家的成就與自己的密切關係，產生認同感和自豪感。



許逸謙認為，作為年輕人應該積極貢獻社會，掌握社會的未來。



「第十八屆世界傑出華人獎」頒獎典禮昨天在會展中心舉行。一眾頒獎嘉賓與得獎者在台上合照。



## 推動各自領域發展 展現華人智慧與風采

# 多位政商文娛界名人獲「世界傑出華人獎」

由世界華商投資基金會主辦的「第十八屆世界傑出華人獎」頒獎典禮昨日於香港會展中心舉行，以表揚得獎者對各地華人社會及國家的貢獻。得獎者包括著名導演張藝謀、張國立，著名電影及電視演員甄子丹、惠英紅等眾多知名人士。香港著名水墨藝術家林天行則榮獲「第八屆世界傑出藝術家大獎」。

主禮嘉賓、世界華人協會永遠榮譽會長楊受成表示，今年的獲獎者包括多位在演藝、商業、學術等領域取得卓越成就的傑出代表，他們不但是華人社會的驕傲，亦是全球華人的精神典範。他們的卓越貢獻和不懈努力，不僅推動了各自領域的發展，更在世界舞台展現了華人的智慧與風采，弘揚了中華文化的獨特魅力。

大公報記者 吳俊宏（文） 林少權（圖）

頒獎禮由世界華商投資基金會主辦，世界華人協會合辦，分別頒出「第十八屆世界傑出華人獎」、「第四屆世界傑出華人青年企業家」、「第八屆世界傑出藝術家大獎」及「世界傑青、世界傑出華人青年獎」。

蜚聲國際的中國殿堂級導演張藝謀獲頒發「世界傑出華人獎」，大會感謝張藝謀導演在視覺藝術領域的非凡成就，為帶領中國電影走向世界影壇作出傑出貢獻。另一位得獎者為福耀玻璃工業集團董事長曹德旺。他多年來熱心公益，被譽為「中國首善」及「汽車玻璃大王」。

#### 為社會做一個好榜樣

張國立導演專程前來參與今次頒獎禮。他同時作為頒發青年企業家的頒獎

嘉賓，與青年企業家作現場交流，勉勵他們繼續努力。

甄子丹和惠英紅是港人所熟悉的影帝影后。國際巨星甄子丹善用其影響力成立「甄愛慈善基金」，為弱勢人士提供「及時雨」。甄子丹表示，傑出華人獎的分量和意義重大，給予他更大的動力去拍好每一部戲，做好每一件事。他說，作為社會一分子及公眾人物，未來將會繼續和不同的慈善機構合作，更會為社會做一個好的榜樣。

大會表揚了影后惠英紅，她雖然出身清貧家庭，但憑藉個人的努力及才華，成為現今華語史上最具影響力的女演員之一。

紅姐對於得獎感到開心和榮幸。她分享道，這幾年着重青年栽培和慈善工作，亦有到撒瑪利亞防止自殺會做義工

聽電話熱線。她特別喜歡教青少年和小朋友，不是教拳腳，而是教畫畫、分享人生道理，希望用自己的正能量教導他們。

#### 女性力量 光芒四射

今屆世界傑出華人獎得獎者均在其行業或專業範疇取得非凡成就，背景多元廣泛，除了有來自學術界的香港科技大學校長葉玉如教授，亦有來自杭州西湖大學的施一公教授；至於醫學界代表則有香港的林順潮醫生，商界代表有香港中華廠商聯合會會長盧金榮。本屆得獎者中女性力量尤為突出，包括曾任中國電力國際有限公司董事長李琳、資深傳媒人傳媒企業家楊瀾、中國頂尖時尚藝術家郭培及在科技界享負盛名的孫丹。

世界華人頒獎典禮嘉賓陣容盛大，主禮嘉賓包括全國政協常委、香港貿易發展局主席林建岳，全國政協常委高永文，全國政協經濟委員會副主任容永祺，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長、大公報、香港文匯報社長李大宏，原香港大學校務委員會主席梁智鴻，旭日國際集團主席蔡志明，蘇衛集團主席馬時亨，全國政協委員蘇長榮，四洲集團創辦人兼主席戴德豐，華昇診斷中心董事長胡定旭，北京奧運福娃之父韓美林，香港體育學院董事局主席鄧竟成等。

### 抗癌戰士：以自身故事鼓勵青年向上

#### 得獎者言

香港會議展覽中心昨日星光璀璨，「第十八屆世界傑出華人獎頒獎禮」盛大舉行，多位傑出人士榮獲殊榮，展現華人智慧與創新精神。

#### 林天行：冀本地藝術家走出海外

香港著名水墨藝術家林天行獲頒「第八屆世界傑出藝術家大獎」，他說，自從國家定位香港為中外文化藝術交流中心，特區政府積極進行藝術推介工作，期待政府能夠推廣更多香港本地藝術家，令他們有機會讓更多人認識，甚至走出海外。

在「第四屆世界傑出華人青年企業家獎」的10多位得獎者中，90後的黃凱貽是一名血癌康復者，她憑着不放棄精神戰勝病魔，成為「生命鬥士」，從此有了「成就源於貢獻 生命感染生命」的體悟，如今成為一名出色的金融投資者及企業家，一心貢獻教育界。她接受《大公報》訪問時說：「作為生於香港，長於香港，又是兩個小朋友的媽媽，我好想為香港教育的未來出一分力，培育一班未來的領袖。用體驗式學習，教練式指引，教育小朋友和年輕人。在人生管理，企業思維兩大範疇上全人發展，令他們具備軟硬實力，去追尋夢想，帶領同突破香港未來。」她希望繼續用她自身的故事勉勵青年朋友積極向上，尋找夢想。

#### 歐陽奕平：推動社會慈善事業

「引領企業跨越式大發展，為大灣區創新添活力。」Sunhope Venture Capital創始合夥人歐陽奕平同獲「世界傑出華人青年企業家獎」。他以豐富職業經歷和國際視野，引領一家大健康產業公司大膽創新，實現戰略轉型，成為多領域的投資集團。他認為，大健康產業發展潛力最大，未來會以「精誠服務，造福社會」為使命，推動社會慈善事業。

大公報記者 吳俊宏